
1. 6x2 − 12x + 6 = 0 을 풀면?

① x = −2 (중근) ② x = −3 (중근) ③ x = 5 (중근)

④ x = 1 (중근) ⑤ x = 3 (중근)



2. 이차방정식 x2 + x−m+3 = 0 의 두 근의 차가 3 일 때, m 의 값은?

① 5 ② 3 ③ 1 ④ −1 ⑤ −5



3. 이차방정식 2x2 − ax − 3 = 0 의 한 근이
3

2
이고 다른 한 근이 2x2 −

5x − b = 0 의 한 근일때 b 의 값을 구하면?

① 3 ② 4 ③ 5 ④ 6 ⑤ 7



4. 이차방정식 x2 +8x− 4 = 0 을 (x+ a)2 = b 의 꼴로 고칠 때, a+ b 의
값은?

① 20 ② 24 ③ 28 ④ 32 ⑤ 36



5. (x + y + 4)(x + y) = 12 일 때, x + y 의 값의 합을 구하면?

① 2 ② −4 ③ −6 ④ −8 ⑤ 10



6. 다음이차방정식이중근을가질때 k, k+5를두근으로하고이차항의
계수가 1 인 이차방정식은? (단, k < 0)

2x2 + kx + 8 = 0

① x2 − 11x + 24 = 0 ② x2 + 11x + 24 = 0

③ x2 − 11x − 24 = 0 ④ x2 + 11x − 24 = 0

⑤ x2 + 5x − 12 = 0



7. 배가 강을 따라 내려올 때는 거슬러 오를 때보다 시속 2km 더 빠르다.
강의 상류에서 하류까지 12km 를 왕복하는 데 5 시간 걸린다면 12km
를 내려가는 데 걸리는 시간은 몇 시간인가?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



8. 이차방정식 x2 + 2x + A = 0 의 근이 x = 2 또는 x = −4 일 때, A 의
값을 구하여라.

① −8 ② −6 ③ −2 ④ 6 ⑤ 8



9. 이차방정식 x − 5

x
= 7 의 두 근을 α, β 라고 할 때, (α2 − 7α+7)(β2 −

7β+ 3) 의 값을 구하면?

① 21 ② 35 ③ 60 ④ 96 ⑤ 140



10. 두 개의 이차방정식 x2 + ax + 2 = 0 과 x2 − 2x − a = 0 은 단 한
개의 공통 해를 갖는다고 한다. 이 때, 공통 해와 양의 실수 a 의 값을
구하면?

① x = 2, a = −3 ② x = 2, a = 3

③ x = 1, a = 3 ④ x = −1, a = −3

⑤ x = −1, a = 3



11. 이차방정식
1

12
x − 1

3
=

3

2x
의 양의 근을 α 라고 할 때, α2 + 4α 의

값은?

① 24 + 5
√
21 ② 26 + 6

√
23 ③ 28 + 7

√
26

④ 32 + 8
√
23 ⑤ 34 + 8

√
22



12. x2의 계수가 1인 이차방정식을 A, B두 사람이 푸는데, A는 일차항의
계수를 잘못 보고 −3또는 8을 해로 얻었고, B는 상수항을 잘못 보고
3또는 −5를 해로 얻었다. 이 때, 원래 주어진 이차방정식의 올바른
해는?

① x = −2 또는 x = 5 ② x = −3 또는 x = −5

③ x = −4 또는 x = 6 ④ x = 4 또는 x = −6

⑤ x = 3 또는 x = −8



13. 방정식 xy + y2 − x + 8 = 0 을 만족시키는 순서쌍 (x, y) 가 한 개
존재할 때, x − y 의 값은?

① −2 ± 2
√
2 ② −3 ±

√
2 ③ −3 ± 6

√
2

④ −3 ± 8
√
2 ⑤ −5 ± 4

√
2



14. x 에 대한 이차방정식 (x + p)(x + q) − k = 0 의 두 근이 α, β 일 때, x
에 대한 이차방정식
(x − α)(x − β) + k = 0 의 두 근을 구하면?

① 근 없음 ② x = p 또는 x = q

③ x = p 또는 x = −q ④ x = −p 또는 x = q

⑤ x = −p 또는 x = −q



15. 원가가 2000 원인 인형이 있다. a% 의 이익을 붙여서 정가를 정하
였다가 할인기간에 정가의 3a% 를 받고 팔았더니 560 원의 손해를
보았다. 이 때, a 의 값을 구하면?

① 10 ② 20 ③ 30 ④ 40 ⑤ 50


